

ТОКАРЕВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ

19.03.57—17.05.96

прапорщик

Уроженец ст.Чурилово Красноармейского района Челябинской области. Русский. Образование среднее специальное. Женат.

В Чечне — старшина роты связи (в/ч 74814).

Родители: Токаревы Николай Леонтьевич,* Галина Ивановна.

Жена — Токарева Людмила Геннадьевна.

Сыновья: Евгений Александрович (1979 г.р.) и Денис Александрович (1987 г.р.).

Окончив 8 классов Челябинской средней школы № 107, поступил в Челябинский энерготехникум, который закончил в марте 1976 года, получив специальность техника-электрика.

В мае 1976 года Калининским РВК г.Челябинск был призван в ряды Вооруженных сил СССР.

Военную службу проходил в войсковой части 16541 (Приволжский военный округ).

В 1978 году был уволен в запас.

Работал электриком на заводе ЧТЗ вместе со своим отцом, а 23 марта 1988 года Тракторозаводским РВК г.Челябинск был призван на сверхсрочную службу и стал командиром автомобильного взвода в военно-строительном отряде № 1610.

С января по декабрь 1991 года служил в Челябинском высшем военном автомобильном инженерном училище в должности старшины роты.

В 1991 году ему было присвоено воинское звание «прапорщик».

С января 1992 года по май 1995 года работал в одном из акционерных обществ г.Челябинск.

19 мая 1995 года Калининским РВК г.Челябинск был призван в ряды Вооруженных сил РФ по контракту.

Принимал участие в боевых операциях по ликвидации вооруженных бандформирований чеченских сепаратистов.

Указом Президента РФ от 16 мая 1995 года награжден медалью «Жукова» № 000470.

17 мая 1996 года группа военнослужащих, возглавляемых прапорщиком Токаревым А.Н., при возвращении из аэропорта «Северный» попала в засаду в 3 км от места расположения воинской части. В завязавшемся неравном бою прапорщик Токарев А.Н., желая спасти жизни своих подчиненных, заставил их отойти и укрыться в лесозащитной полосе, приняв огонь боевиков на себя. После 20-минутной перестрелки Александр Токарев погиб в бою, получив множественные огнестрельные ранения головы.

За мужество и героизм, проявленные в боевой операции, верность воинскому долгу и военной присяге Указом Президента РФ от 13 декабря 1996 года прапорщик Токарев А.Н. награжден орденом Мужества № 17498 (посмертно).

29 мая 1996 года Александр Токарев похоронен на Успенском кладбище г.Челябинск. На его могиле установлен мраморный памятник.

Мать, жена и дети Токарева А.Н. проживают в г.Челябинск.



Оглянуться было некогда —
То авралы, то война,
Докатились, дальше некуда —
Гибнет светлая страна.
Кто-то с павшими прощается,
Кто-то держит рубежи.

Ну, а кто-то ухмыляется
И считает барыши.
Рядом с мужеством — предательство,
С колокольным звоном — ложь,
Ты куда, Россия, катишься?
Ты чего, родная, ждешь?

* Токарев Н.Л. умер в 1980 г.